
1

EDI TAL N °  0 0 1 / 2 0 1 1 d e  2 9 d e  d e z e m b ro d e  2 0 1 1

Re a liz a ç ã o  d a  p ro v a  o b je t iv a  d ia : 0 5 / 0 2 / 2 0 1 2

MUN I CÍ PI O DE B OM JES U S
ES TADO DE S AN TA CATARI N A

CADERN O DE QUES TÕES

LEI A COM ATENÇÃO AS  I NS TRUÇÕES  A S EGUI R:

CON FI RA S EU  N Ú MERO D E I N S CRI ÇÃO N O CARTÃO RES P OS TA QU E ES TÁ  
S OB RE S U A CLAS S E
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A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões  e múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas.

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta.

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta:
- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, 

, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:

                                                

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir,       ente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue:

                                           
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rej   ão do cartão-resposta.

                            D EMO N S TR A ÇÃ O  D A  FO R MA  CO R R ETA  D E P R EEN CHI MEN TO
                                                      N ú m e ro d e in s c r i ç ã o : 1 0 5 2 7 1
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Após a leitura do poema a seguir responda as questões de a :

Ando à procura de espaço
para o desenho da vida.
Em números me embaraço
e perco sempre a medida.
Se penso encontrar saída,
em vez de abrir um compasso,
protejo-me num abraço
e gero uma despedida.

Se volto sobre meu passo,
é distância perdida.

Meu coração, coisa de aço,
começa a achar um cansaço
esta procura de espaço
para o desenho da vida.
Já por exausta e descrida
não me animo a um breve traço:
- saudosa do que não faço,
- do que faço, arrependida.

MEIRELES, Cecília. . Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2003.

O título do poema “ revela:
(   ) a. a falta de coordenação motora do eu–poético para o desenho da vida.
(   ) b. a falta de vontade do eu–poético para iniciar uma atividade artística.
(   ) c. a falta de espaço físico para desenvolver as habilidades do eu-poético.
(   ) d. a falta de conhecimentos matemáticos e artísticos do eu–poético.
(   ) e. a falta de instabilidade do eu-poético

Com relação ao poema:
I-O eu-poético revela sentimentos opostos do seu mundo interior.
II-O mundo exterior também preocupa o eu-poético, pois vive em descompasso com seus 
sonhos e ambições.
III-Os sentimentos de tristeza e melancolia são retratados pelo eu-poético como parte de 
uma experiência amorosa.

(   ) a. Somente II está correta.
(   ) b. Somente I está correta.
(   ) c. Somente III está correta.
(   ) d. Somente I e II estão corretas.
(   ) e. Somente I e III estão corretas.

Ao final do poema, o eu-lírico:
(   ) a. Arrepende-se de não ter mais conhecimentos.
(   ) b. Vangloria-se de ter um coração forte.
(   ) c. Entrega-se ao desânimo e a inércia.
(   ) d. Relata sobre os malabarismos feitos para produzir novos desenhos na vida.
(   ) e. Aponta a falta de espaço para seus projetos de vida. 
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Observando as informações dadas use V para verdadeiro e F para falso:
(    ) A função poética é predominante no texto.
(    ) O texto concentra-se no interlocutor.
(   ) O poema está escrito na primeira pessoa do singular.

(   ) a. V – F – V 
(   ) b. V – F – F
(   ) c. F – V - V
(   ) d. F – F - F
(   ) e. V – V - V

“ ” O vocábulo sublinhado tem como sinônimo:
(   ) a. machucada
(   ) b. deperecida
(   ) c. lacerada
(   ) d. cética
(   ) e. débil

“ ” No fragmento anterior há ocorrência de crase. Em qua  das 
assertivas a seguir o acento grave está sendo indevidamente utilizado:
(   ) a. À pedido de papai fomos todos ao jantar.
(   ) b. Seguimos as ordens à risca.
(   ) c. Os gladiadores enfrentaram-se à espada.
(   ) d. Os aperitivos da festa eram à mineira.
(   ) e. O sino soava sempre à zero hora.

“- ,” No verso anterior temos uma figura de linguagem. Identifique-
a:
(   ) a. Polissíndeto
(   ) b. Pleonasmo
(   ) c. Anáfora
(   ) d. Assíndeto
(   ) e. Elipse

Somente uma das alternativas completará corretamente as frases a seguir. Assinale-a:
I-Cheguei pontualmente _______digitar todos os documentos necessários.
II-O juiz deu o veredicto final e _____________ o acusado.
III-A _________da Secretaria de Educação fica no segundo andar.
IV-Rápido, menina, estamos atrasados. Já são meio dia e ______. 

(   ) a. afim de – discriminou – seção – meia.
(   ) b. a fim de – descriminou- seção – meia.
(   ) c. afim de – descriminou – sessão – meio.
(   ) d. a fim de- discriminou – sessão – meia.
(   ) e. a fim de – descriminou – seção – meio.

Uma das sentenças a seguir não está empregando o verbo no tempo adequado ao contexto. 
Identifique-a:
(   ) a. Se nós compusermos uma nova música para o festival, faremos sucesso.
(   ) b. Se os livros couberem na estante, não precisaremos doá-los para a biblioteca.
(   ) c. Se disserem o que aconteceu naquele dia, ninguém seria condenado.
(   ) d. Se eu reouvesse meu anel perdido, ficaria mais tranquila.

Já  por e x au s ta  e  de s crida

An do procu ra  de  e s paço

s au dos a do  que  não faço

à
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(   ) e. Se ele soubesse consertar o carro, teria chegado na hora marcada.

Marque a assertiva onde o pronome está colocado em desacordo com a variedade padrão.
(   ) a. Não o chamarei pra participar da festa.
(   ) b. Contar-me-ia todos os segredos, se eu quisesse.
(   ) c. Sim, respondeu-me o menino, irei contigo!
(   ) d. Nunca revelou-nos seu verdadeiro nome. 
(   ) e. – Meu filho! Que Deus te guie!

O preço de um eletrodoméstico era R$ 600,00. O comerciante deu um desconto de 10% 
sobre o preço, reduzindo-o para um novo preço x. A seguir, deu outro desconto de 8% sobre 
o preço x. O preço final do eletrodoméstico foi de:
(   ) a. R$ 492,00
(   ) b. R$ 496,80
(   ) c. R$ 499,16
(   ) d. R$ 502,50
(   ) e. R$ 508,24

Se os segmentos , , e , nessa ordem são proporcionais, e os segmentos AB = 

12 cm, CD = 18 cm e EF = 36 cm, o valor do segmento é igual a:
(   ) a. 12 cm
(   ) b. 24 cm
(   ) c. 48 cm
(   ) d. 54 cm
(   ) e. 64 cm

Para terminar uma obra em 36 dias, uma empresa dispõe    8 funcionários. O número de 
funcionários necessários para terminar à mesma obra em 24 dias será de:
(   ) a. 8
(   ) b. 10
(   ) c. 12
(   ) d. 13
(   ) e. 18

Um funcionário público recebe um salário líquido de R$ 1750,00. Com 3/5 (três quintos) do 
total recebido, paga as despesas pessoais e o restante aplica em caderneta de poupança. O 
valor aplicado na caderneta de poupança é igual a:
(   ) a. R$ 250,00
(   ) b. R$ 370,00
(   ) c. R$ 540,00
(   ) d. R$ 700,00
(   ) e. R$ 1.050,00

O valor da expressão (20 – 4)2 : (0,3)2 é igual a:
(   ) a. 15 
(   ) b. 36
(   ) c. 100
(   ) d. 120
(   ) e. 180

Qu e s tã o  1 0

Qu e s tã o  1 1

Qu e s tã o  1 2

Qu e s tã o  1 3

Qu e s tã o  1 4

Qu e s tã o  1 5

AB CD EF GH

GH



5

Qu e s tã o  1 6

Qu e s tã o  1 7

Qu e s tã o  1 8

Qu e s tã o  1 9

Qu e s tã o  2 0
s o b re  a s  c o re s  d a  Ba n d e ira  

d o  Mu n ic íp io

Estado brasileiro onde se situa uma área conhecida como Bico de Papagaio, onde aconteceu 
o confronte entre a Guerrilha do Araguaia e a ditadura militar nos anos de 1970. Hoje, esse 
estado permanece com um dos mais baixos, senão o mais     o índice de desenvolvimento 
humano (IDH).
(   ) a. Maranhão                        
(   ) b. Pará                    
(   ) c. Sergipe                    
(   ) d. Tocantins                 
(   ) e. Bahia

Menor estado brasileiro em área. Seu acervo arquitetônico e da época colonial. Sua capital 
foi organizada com o formato de um tabuleiro de xadrez e a primeira cidade projetada por 
um brasileiro a ser construída no país. Qual é o estado descrito?
(   ) a. Pernambuco                   
(   ) b. Olinda                    
(   ) c. Sergipe                
(   ) d. Paraíba             
(   ) e. Maranhão

O relevo brasileiro é muito antigo e foi moldado pela         Predominam os planaltos e 
altitudes ditas modestas. 93% do nosso território são           inferiores a 900m acima do 
nível do mar. Qual é a região que possui mais pontos altos?
(   ) a. Sul         
(   ) b. Sudeste        
(   ) c. Noroeste       
(   ) d. Centro Oeste      
(   ) e. Norte

De acordo com os dados do Censo 2010 publicados no Diário Oficial da União do dia 
04/11/2010, qual a população do município de Bom Jesus?
(   ) a. 2.046
(   ) b. 2.520
(   ) c. 2.522
(   ) d. 2.026
(   ) e. 2.526 

De acordo com o disposto no sítio do Município de Bom Jesus, 
, analise as afirmativas abaixo e na sequência assinale a alternativa correta:

I. Verde Médio: o verde é a cor que constitui a Bandeira    Estado de Santa 
Catarina. Verde é o símbolo da esperança, que todos têm para com o 
desenvolvimento e progresso do município.

II. Amarelo: o amarelo é a cor que simboliza as riquezas e          no Município. 
Riquezas minerais, animais e vegetais, contidas no solo e subsolo de Bom Jesus.

III. Vermelho: o vermelho é a cor que simboliza força, braveza e coragem.
IV. Azul Celeste: o azul representa o céu, nascentes hidrominerais, rios e afluentes.
V. Branco: há um círculo branco no centro da bandeira onde está estampado o 

Brasão Municipal. 

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas
(   ) b. Somente as alternativas I e II estão corretas
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(   ) c. Somente as alternativas III, IV e V estão corretas
(   ) d. Somente as alternativas I, II e III estão corretas
(   ) e. Somente as alternativas II, III, IV e V estão corretas

Qual das alternativas abaixo indica o ato administrativo unilateral e vinculado em que a 
administração pública permite àquele que preencher os    uisitos legais o exercício de uma 
atividade?
(   ) a. A vistoria.
(   ) b. A concessão.
(   ) c. O ofício.
(   ) d. O despacho.
(   ) e. A licença.

Quando a administração pública municipal interdita um             nto comercial por 
descumprir normas municipais, o faz através do poder:
(   ) a. de polícia.
(   ) b. normativo.
(   ) c. disciplinar.
(   ) d. hierárquico.
(   ) e. soberano.

Para validade do contrato privado é necessário o consentimento, a concordância de ambas 
as partes. O ato administrativo, por sua vez, possui validade e eficácia mesmo sem a 
anuência de particular:
(   ) a. por ser judicial.
(   ) b. por ser imperativo.
(   ) c. devido à arbitrariedade.
(   ) d. por ser supralegal.
(   ) e. por ser soberano.

Quando um servidor público comete uma infração à lei fica sujeito a um procedimento 
administrativo em que lhe deve ser assegurada o contraditório e a ampla defesa. A
administração pública tem o dever de apurar fazendo sob a égide do poder:
(   ) a. jurídico.
(   ) b. administrativo.
(   ) c. supremo.
(   ) d. disciplinar.
(   ) e. hierárquico.

A licitação, nos termos da lei nº 8.666/93 (com alterações posteriores), destina-se a 
garantir:

I. a observância do princípio constitucional da isonomia;
II. o menor preço nas compras e contração de serviços e obras;
III. a seleção da proposta mais vantajosa para a administração;
IV. promoção do desenvolvimento nacional sustentável.

Estão corretos:
(   ) a. apenas I e II.
(   ) b. apenas II e III.
(   ) c. apenas II, III e IV.
(   ) d. apenas I, III e IV.

Qu e s tã o  2 1
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(   ) e. I, II, III e IV.

Suponha que a administração municipal construiu um novo prédio administrativo onde 
passou a exercer suas atividades. O imóvel (terreno e         onde funcionava a 
administração municipal, avaliado em R$ 225.000,00, está abandonado. Para vendê-lo a 
particulares é necessário, entre outros requisitos, a realização de licitação na modalidade:
(   ) a. leilão.
(   ) b. pregão.
(   ) c. leilão, pregão ou concorrência.
(   ) d. leilão ou concorrência.
(   ) e. concorrência.

Não está elencado entre os documentos necessários para habilitação em licitações:
(   ) a. a habilitação jurídica.
(   ) b. a habilitação administrativa.
(   ) c. a qualificação técnica.
(   ) d. a qualificação econômico-financeira.
(   ) e. a regularidade trabalhista.

É proibido qualquer trabalho a menores de __________ anos, salvo na condição de aprendiz 
a partir dos __________ anos.
(   ) a. dezoito - vinte e um
(   ) b. dezessete - dezesseis
(   ) c. dezesseis - quatorze
(   ) d. quatorze - doze
(   ) e. dezoito - doze

Nos termos da Constituição Federal, serão exercidas exclusivamente por servidores 
ocupantes de cargo efetivo:
(   ) a. as funções de confiança.
(   ) b. as funções públicas.
(   ) c. os cargos em comissão.
(   ) d. os cargos de chefia.
(   ) e. os cargos de direção.

A Constituição Federal estabelece algumas sanções para a improbidade administrativa. Não 
é indicada na norma constitucional a sanção:
(   ) a. suspensão dos direitos políticos.
(   ) b. perda da função pública.
(   ) c. prisão civil.
(   ) d. indisponibilidade dos bens.
(   ) e. ressarcimento ao erário.

A aposentadoria compulsória do servidor público se dá aos:
(   ) a. sessenta anos de idade e trinta de contribuição.
(   ) b. sessenta anos de idade.
(   ) c. sessenta e cinco anos de idade.
(   ) d. setenta anos de idade.
(   ) e. setenta e cinco anos de idade.

Nos termos da Constituição Federal, o servidor público estável só perderá o cargo:
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I. em virtude de sentença judicial transitada em julgado;
II. mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa;
III. mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa.

Estão corretos:
(   ) a. apenas I.
(   ) b. apenas I e II.
(   ) c. apenas II e III.
(   ) d. apenas I e III.
(   ) e. I, II e III.

A redação oficial não deve ser:
(   ) a. uniforme.
(   ) b. burocrática.
(   ) c. impessoal.
(   ) d. clara.
(   ) e. concisa.

Qual é o fecho para comunicações oficiais quando a cor        ncia parte do subordinado 
ao seu superior?
(   ) a. À consideração superior.
(   ) b. Aos cuidados do Chefe.
(   ) c. Respeitosamente.
(   ) d. Atenciosamente.
(   ) e. Com elevados de protestos de consideração e estima.

No controle de materiais de almoxarifado há métodos qu  buscam facilitar o trabalho. Um 
desses é o método A, B, C que consiste em separar os materiais em três grupos 
classificando-os:
(   ) a. de acordo com os seus valores, dando mais importância aos materiais de maior valor 
monetário.
(   ) b. segundo a frequência de sua utilização, dando mais importância aos materiais mais 
utilizados.
(   ) c. de acordo com seu volume.
(   ) d. de acordo com seu peso.
(   ) e. segundo o tempo de estocagem, danos mais importância aos perecíveis.

"Tem a função de assegurar que não ocorra falta de um         ado item, cobrindo 
eventuais atrasos derivados dos processos de compra." Estamos falando do(a):
(   ) a. estoque mínimo.
(   ) b. inventário.
(   ) c. auditoria simplificada.
(   ) d. inventário físico.
(   ) e. contagem de estoque.

Arquivos ____________são aqueles constituídos de documentos em curso ou consultados 
frequentemente conservados em dependências próximas de fácil acesso.

(   ) a. mortos
(   ) b. intermediários
(   ) c. permanentes
(   ) d. provisórios
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(   ) e. correntes

Sobre a conservação de documentos em arquivos é incorreto afirmar:
(   ) a. A luz, a temperatura, a umidade, a poluição ácida do ar e as impurezas no papel 
estão entre os principais agentes de deterioração
(   ) b. A temperatura não deve sofrer oscilações, mantendo-se entre 30º e 35º. O calor 
constante destrói as fibras do papel. Não se deve utilizar de aparelhos de ar condicionado 
em ambientes de arquivos.
(   ) c. A climatização consiste em controlar a temperatura, a         relativa e poluentes, 
por meio de instrumentos, com o objetivo de criar uma           favorável à conservação 
dos documentos.
(   ) d. A luz, o ar seco, a umidade, o mofo, a temperatura inadequada, a poeira, gases e 
inúmeras pragas, a médio e longo prazos, são altamente prejudiciais à conservação do 
acervo documental.
(   ) e. A poeira e os gases contribuem para o envelhecimento prematuro dos papéis.

No Microsoft Office Excel 2007:
A. As linhas são identificadas por números.
B. As colunas são identificadas por letras.
C. Dá-se o nome de célula à interseção de uma linha e uma coluna, formando, assim, 

um endereço.

(   ) a. Apenas I e II estão corretos.
(   ) b. Apenas I e III estão corretos.
(   ) c. Apenas II e III estão corretos.
(   ) d. I, II e III estão corretos.
(   ) e. I, II e III estão incorretos.

Alguns aplicativos tem a função de compactar arquivos, ou seja, reduzir consideravelmente 
o tamanho do arquivo utilizando-se de algoritmos de compressão. Ele é muito útil para 
enviar arquivos por e-mail ou para armazená-los. Qual das alternativas indica uma extensão 
de arquivo compactado?
(   ) a. pdf
(   ) b. txt
(   ) c. rar
(   ) d. ppt
(   ) e. html
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DES TAQUE

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LÍ NGUA P ORTUGUES A
0 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 1 0

MATEMÁTI CA
1 1 1 2 1 3 1 4 1 5

CONHECI MENTOS  GERAI S
1 6 1 7 1 8 1 9 2 0

CONHECI MENTOS  ES P ECÍ FI COS
2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0
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